

# 献血十余年至少给153人带来希望 李怀强： 只要身体允许 能帮一个是一个



“血小板都用于临床急症，身体允许的情况下，能帮一个是一个。”说起献血的初衷，李怀强接地气的话语像他本人一样纯朴，却也蕴含深意，他了解血小板捐献的深刻意义，也坚守着自己朴素的助人情结。

41岁的李怀强是土生土长的滨州人，2003年入职魏桥集团，一直从事设备维修工作。2011年，在一次献血宣传活动中，李怀强听了工作人员的介绍，第一次详细了解到献血的作用，他当即撸起袖子，完成了首次献血，也从此对献血活动格外关注。

李怀强告诉记者，第二次献血后，他从工作人员口中得知还可以捐献血小板，之后便一直坚

持捐献血小板。“只要身体允许，我就来参加献血活动。”

如今，已经献血十余年的李怀强，说起捐献血小板来依然按捺不住心里的激动：“因为血小板保存时间短，在临床急症抢救中，一旦有人需要，就要及时捐献。”越深入了解，越明白捐献血小板的深刻意义，李怀强用他朴实的话语表达着他朴素而又珍贵的心意：“咱这身体一直很健康，只要身体允许咱就来献，能帮一个是一个。”

11月20日，正在进行血小板捐献的李怀强向记者展示他的献血足迹，显示“至少给153人带来希望”。这个数字慢慢变大，是他坚持的动力，也是对他善意的回应。

这种回应还体现在社会的认可与赞赏，一次银奖，三次金奖，在每两年一届的全国无偿献血奉献奖的评选中，李怀强屡屡获奖，也以献血者的身份滋养着



李怀强展示他的献血足迹。

李怀强正在捐献血小板。

一个个鲜活的生命，更以奉献者的身份定义着蓬勃的人生。  
大众日报淄博融媒体中心记

者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

## 退役军人事务局搭台 新老退役军人面对面交流

滨州11月28日讯 “没想到转业到地方后，退役军人事务局给我们提供这么好的平台，结识了一帮老战友，与老班长面对面交流，纾解了来到地方后的一些困惑，让我们重拾信心投身新岗位、新征程。”近日，在滨州市退役军人事务局举办的“滨州市最美退役军人”与2022年度转业军官培训班学员座谈会上，一名转业军官说。

会上“滨州市最美退役军人”——滨州市发改委动能转换推进科科长祁俊波和市司法局社区矫正工作科科长何同岐分别以“接受挑战成就人生”“相信自己 我能行 一定行”为题，结合自身从军经历、转业经历谈体会、谈感想；正团职转业军官、市退役军人事务局党组成员、副局长张建军以“三住”“三保”“三善”为题，为转业军官提出了切实可行的意见建议，勉励大家珍惜学习机会，调整好心态，以军人本色做好地方工作。

此次座谈会，为“最美退役军人”发挥“传帮带”提供了舞台，也给刚转业到地方的军官们再立新功、再添风采提供了蓬勃动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王书江 李志军

## 滨州超额完成水土保持省定年度治理任务

滨州11月28日讯 近年来，滨州坚持绿色发展理念，预防为主、防治结合，大力推进水土保持综合治理，已完成水土流失治理28.6平方公里，超额完成省定年度治理任务，连续三年实现水土流失面积和土壤侵蚀强度双下降，水土保持率达到98.13%，水土流失面积减幅位列全省第

二位。滨州市聚焦流程再造，紧盯水土保持方案编制审批、补偿费缴纳、自主验收、事中事后监管等关键环节，与市行政审批服务局、市税务局建立实时沟通机制，制定了《滨州市市级立项生产建设项目水土保持工作流程图》，指导77个生产建设项目按时履行水

土保持职责。同时，持续推进部门协同监管和线上监管，加强事中事后监管，检查生产建设项目90个，下发监督检查意见64份。

目前，滨州市实施惠民刘黄沟、沾化付家河2处省级水土保持生态清洁小流域示范工程，已完成整体进度98%。全市共建成生态清洁小流域8个，数量位居全省

前列。沾化和阳信被列为山东省水土保持高质量发展三年强基行动试点县。坚持水土保持生态修复治理与科普教育相融合，邹平市鹤伴山水土保持科技示范园入选第六批“全国水土保持科普教育基地”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

## 心里憋着气来 亮亮堂堂走 滨州市纪委监委把信访举报工作做到群众“心坎里”

滨城11月28日讯 “非常感谢滨州市纪委监委信访室的同志们，我带着意见来到这里，接访的同志对我态度很好，认真听我反映问题，让我心里憋着气来，亮亮堂堂走，纪委真是咱老百姓的主心骨。”这是滨州市纪委监委信访室接待来访的一段群众留言。

今年以来，滨州市纪委监委信访举报工作站不断畅通信访渠道，持续跟进群众信访反映事项，解决群众实际问题。

畅通“主渠道”，认真受理办

理群众信访举报。印制《滨州市纪检监察信访举报工作指南》，引导群众有序接访，同时统筹前后端。在前端受理“窗口”接访接电，耐心倾听、细心解答，对业务内的信访举报受理好、办到位；在后端，立足“监督再监督”，对业务外的信访举报解释透、疏导开，及时转交对口部门。

坚持“守初心”，提升信访办理质效。每月调度、每季度通报办理情况，督促承办部门卡定时限、及时办结、化解到位。全市初

次举报3个月内办结率达到77.7%。开展化解重复信访举报百日攻坚行动，对案情复杂、群众反映强烈、涉及社会热点敏感话题等重点信访举报，实行领导班子成员包案制度，压实责任，一抓到底，减少重复举报因素干扰，提高信访举报处置工作的针对性和时效性。

打造“观察哨”，把严实监督执纪头道工序。发挥职能优势，精心梳理群众信访举报，筛选一批民生领域违纪违法信访举报

件，移交有关部门进行重点督办，促进解决损害群众利益的突出问题。强化协作配合，主动加强与党风政风、监督检查及派驻机构、巡视机构的联系配合，通过对检举控告大数据分析研判，滨州市确定了农村集体“三资”管理、中小学校配餐(食堂)管理等四类突出问题专项整治，1至10月，共查处群众身边的腐败和作风问题724起，处理983人。

通讯员 魏娜

## 滨城区市西街道开展环保巡查

滨州11月28日讯 为进一步落实环境保护工作，近期，滨城区市西街道紧盯环境保护关键问题和薄弱环节，持续开展环保巡查工作。

针对工地扬尘污染问题，街道工作人员在日常巡查中要求施工工地严格落实“六个百分百”，按照“发现一处、查处一处、整治一处”的原则，从严、实、细三方着手，全速推进环保整治，确保环境得以提升。

当前，日常巡查主要针对辖区内各主次干道，重点点位，发现有扬尘污染问题及时制止并上报进行处理，夯实扬尘治理工作，提高辖区环境空气质量。与此同时，每日对重点路面进行洒水降尘。

街道网格员、执法人员实现对各自环境监管区域和内容的全方位、全覆盖、无缝隙管理，监管不留死角，不留盲区，把握巡查区域的重点，将巡查工作和环保措施落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘建勇

## 当了村委委员 他想给村民做点事情 自掏腰包给400名老人买“医惠保”

滨州11月28日讯 自费上医疗保险，对于当今社会健康意识越来越强的人们来说不是稀奇事。近日，滨州市滨城区梁才街道办事处程口新一村村委委员、西玉村村主任张家光告诉记者。

“村里有的老人家里条件不太好，收入比较低，他们自己不舍得买保险，我就直接给老人们买份保险，让他们也能享受到政府

的好政策，避免因病返贫……”11月23日，滨州市滨城区梁才街道办事处程口新一村村委委员、西玉村村主任张家光告诉记者。

“滨州医惠保”是由滨州市医疗保障局指导，中国银行保险监督管理委员会滨州监管分局监督，专为滨州市基本医保参保人推出的定制型商业医疗保险，旨在促进滨州多层次医疗保障体系发展，满足人民群众多样化的医疗保障需求。“滨州医惠保”最高保额为260万元，目前已实现滨州市内住院一站式结算。

张家光是滨州市滨城区梁才

街道办事处西玉村人，2008年，在黄河岸边承包了大片土地进行农业种植，自此一直从事农业。事业小有成就后，他产生了反哺家乡的想法。

“最近几年，他逢年过节就会给老人送米、面、油。”梁才街道西玉村一村民告诉记者，张家光不仅仅为西玉村老年人送福利，还会到梁才敬老院给老人们送东西。

2018年，张家光入了党，之后被推选为西玉村村主任。

黄河岸边的旧村改造后，西玉村、东玉村、后刘村合并为梁才

街道程口新一村，张家光有了新的身份——程口新一村的村委委员。

“既然当了个村委委员，我得给村民做点事情，为所有老人买一份保险，让老年人有份保障，另外也解决在外工作的年轻人的后顾之忧。”张家光告诉记者，无论是作为西玉这个小村的村主任，还是作为新一村的村委委员，他都会以身作则带领村民致富。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 杜曦瑞 梁金霞